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EM DEFESA DAS UNIVERSIDADES PARANAENSES
O Tribunal de Contas do Paraná (TCE-PR) divulgou recentemente que o custo-aluno médio nas universidades estaduais do Paraná seria de R$ 9 mil. Para chegar a tal número os técnicos do TCE tomaram o orçamento executado pelas universidades em 2016 (ensino) e dividiram pelo número de alunos formados em 2014, desconsiderando os demais alunos matriculados e as atividades de pesquisa, extensão e outros serviços prestados gratuitamente pelas universidades à comunidade. 

Os dados apresentados pelo TCE não são apenas uma distorção, constituem uma fraude escandalosa, elaborada para desqualificar as universidades estaduais do Paraná. Esta atitude revela, ainda, que diversos órgãos do estado estão articulados com o objetivo de produzir uma opinião pública contrária ao ensino superior público. 

É importante destacar que enquanto a maioria dos servidores públicos, vinculados ao Poder Executivo, incluindo os professores e agentes universitários, não tiveram a reposição das perdas inflacionárias neste ano, os integrantes do Tribunal de Contas foram contemplados pelo governo estadual com um reajuste salarial de 9,28%. Tal reajuste foi aplicado aos vencimentos básicos dos servidores do Tribunal (ativos e inativos, efetivos ou comissionados) e também sobre as gratificações e subsídios como é o caso do auxilio alimentação. 
Mais uma vez o governo incita a sociedade contra a Universidade.  Informações falsas, divulgadas a partir de informações do TCE, visam ofuscar todo o benefício social, cultural e científico que as Universidades representam para a sociedade. É tarefa nossa, defender a Universidade como patrimônio de toda a sociedade mostrando nosso valor e revelar as reais intenções de conselheiros do TCE e do governo estadual. 
Esta tarefa é especialmente importante para nós da Unioeste. No detalhamento dos dados oferecidos pelo TCE à imprensa foi informado que são gastos R$ 15.997,00 com cada aluno da Unioeste. A reitoria da universidade corrigiu os números distorcidos divulgados pelo TCE divulgando que o custo aluno, na Unioeste, é na verdade R$ 2.597,73. Ocorre, porém, que isto não é suficiente. Em parte porque este indicador, custo-aluno, nos coloca no marco da uma discussão da Universidade como custo e não como investimento social. 
Atualmente, na Unioeste, o estado do Paraná investe R$ 2.597,73 em cada aluno. Não se trata de uma diferença semântica, mas de perspectiva política e econômica. Para cada R$ 1,00 investido na Unioeste, há um retorno para a economia, principalmente regional. As universidades impulsionam o crescimento regional, principalmente por meio da dinamização da economia e da geração de empregos qualificados, que pagam os melhores salários. Tais instituições têm papel fundamental na melhoria dos índices sociais, econômicos e educacionais nos municípios paranaenses, contribuindo com a formação profissional e o desenvolvimento social.
A Adunioeste convoca todos os professores e representantes da instituição a colocar em evidência os benefícios culturais, sociais e econômicos promovidos pela Unioeste. Nossa defesa da Universidade deve não só desmentir os números do TCE-PR, mas expor a campanha orquestrada pelo governo do Estado para destruir as universidades. Vamos aproveitar este momento para divulgar o trabalho desenvolvido por nós (por meio do ensino na graduação e na pós-graduação (mestrados e doutorados) e de programas sociais e projetos de pesquisa e extensão) e envolver toda a sociedade na defesa da universidade. 
EU DEFENDO A UNIOESTE!

PATRIMÔNIO DO POVO DO PARANÁ!
